ПОЛОЖЕНИЕ 
О ОКРУЖНОМ ТВОРЧЕСКОМ  КОНКУРСЕ ДЕТСКОГО РИСУНКА - «БОЕВЫЕ БУДНИ РОСГВАРДЕЙЦА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ» 

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения окружного творческого конкурса детских рисунков - «Боевые будни росгвардейца глазами детей». 
2. Организатором Конкурса является Управление Росгвардии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. 
3. Местонахождение организатора Конкурса - г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, д.10.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Основная цель Конкурса – привлечение внимания гражданского общества к деятельности Управления Росгвардии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, путем вовлечения детей и подростков, членов их семей, педагогов и воспитателей в формирование информационного пространства войск национальной гвардии Российской Федерации. 
Задачи Конкурса: 
- совершенствование межведомственного взаимодействия должностных лиц подразделений Управления Росгвардии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре с органами государственной власти Югры, институтами гражданского общества и местными СМИ; 
- широкое информирование граждан о деятельности Управления Росгвардии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре через местные СМИ и информационно-телекоммуникационную сеть Интернет; 
- формирование позитивного общественного мнения о войсках национальной гвардии Российской Федерации, повышение их авторитета в обществе и престижа службы по призыву и контракту; 
- создание условий для раскрытия творческого потенциала детей и подростков; 
- предоставление возможности выразить свое отношение к проблематике, входящей в сферу деятельности Росгвардии в визуальной форме; 
- развитие у детей творческой активности. 

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА

Конкурс рисунков проводится по следующим номинациям: 
«Портрет росгвардейца»;
«Подвиг росгвардейца»;
«Боевые будни росгвардейца».

УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

В каждой номинации будут определяться победители по нескольким возрастным группам в следующих категориях: 
- учащиеся общеобразовательных организаций, в том числе, школ-интернатов, детских домов, кадетских училищ, классов и др.); 
- воспитанники специализированных школ, творческих кружков и студий. 
Возрастные группы участников: 
- от 7 до 18 лет. 
СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится в период с 05 по 26 марта. Работы принимаются до 23 марта включительно. Подведение итогов и награждение победителей состоится 26 марта.
О времени и месте церемонии награждения будет сообщено дополнительно. 
Итоги голосования по определению победителей и призеров Конкурса утверждаются итоговым протоколом.

УСЛОВИЯ КОНКУРСНОГО ОТБОРА

К участию в Конкурсе допускаются рисунки на листах формата А4 и А3, выполненные на любом материале (бумага, картон, холст и т.д.) и в любой технике рисования (масло, акварель, гуашь, пастель, цветные карандаши и т.д.), в том числе с использованием графических редакторов. На лицевой стороне рисунка в правом нижнем углу должна содержаться краткая информация об авторе (фамилия и имя, возраст, класс, наименование образовательной организации). 
Для участия в Конкурсе необходимо представить заявку утвержденной формы (приложение). Оригиналы рисунков вместе с заявкой утвержденной формы (приложение 2), необходимо предоставить по адресу: 628012, г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, д. 10, каб. № 41, Управление Росгвардии по ХМАО – Югре, тел. 8 (3467) 393-994.
Работы, присланные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются авторам. Организатор Конкурса оставляет за собой право использовать творческие работы в деятельности Росгвардии на безвозмездной основе. 

КРИТЕРИИ КОНКУРСНОГО ОТБОРА

Критериями конкурсного отбора являются: 
- наиболее полное соответствие содержания представленных творческих работ целям и задачам Конкурса; 
- актуальность и востребованность; 
- интересное раскрытие темы, творческий подход, выразительность, фантазия, тематическая содержательность, оригинальность, применение выразительных приемов; 
- качество графики и эстетика оформления с художественной точки зрения; 
- возраст участника. 
Конкурсные рисунки, представленные после завершения последнего срока приема работ или не отвечающие условиям конкурса, не рассматриваются. 

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

[bookmark: _GoBack]Победители и призеры Конкурса награждаются дипломами и сладкими подарками. Лучшие работы по результатам конкурса будут размещены в официальных сообществах югорской Росгвардии:
- «ВКонтакте» (https://vk.com/rosgvard_ugra);
- «Facebook» (https://www.facebook.com/groups/165238727400547/?ref=bookmarks);
- «Instagram» (https://www.instagram.com/rosgvard_ugra/);
- «Одноклассники» (https://ok.ru/group/53982888591524).
