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Автономное учреждение 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

«Окружной Дом народного творчества»

ПРЕСС-РЕЛИЗ 22.03.2018
Окружной Дом народного творчества организует

интернет-фотоконкурс, посвященный 100-летию комсомола.
В 2018 году исполняется 100 лет со дня создания Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодёжи. Сегодняшняя молодежь мало знает о комсомоле. Разве что сухие строки из школьного учебника о том, что в 1918 году по инициативе РКП (б) создана молодежная организация, которая должна стать помощником партии в строительстве коммунизма. Но комсомол – это не просто организация, это – жизнь нескольких поколений, это – целая эпоха в истории нашего государства.
В целях осмысления исторической ценности деятельности Комсомола как передовой молодежной организации, знакомства подрастающего поколения с комсомольскими традициями с помощью художественных средств фотографии Окружной Дом народного творчества проводит интернет-фотоконкурс «И вновь продолжается бой!...»

К участию в конкурсе приглашаются самодеятельные авторы фоторабот, проживающие в  Югре, по двум возрастным категориям: молодежь – 15-35 и старшая возрастная группа – 36 лет и старше.
Для участия необходимо до 15 октября 2018 г. направить в адрес АУ «Окружной Дом народного творчества» на e-mail: iao@to-kultura.ru (с отметкой «Фотоконкурс») анкету-заявку, фотоработы с описанием и краткую творческую биографию участника.

 От каждого участника принимаются не более одной работы по каждой из следующих номинаций:

 
- Фотоколлаж «Комсомольская жизнь» (работа, выполненная в технике «Коллаж», с использованием фотографий, отражающих моменты жизни комсомольцев -  труда, учебы, отдыха, общественной работы и т.п.).

- «Ветераны комсомола» (портретная фотография, с кратким описанием героя фото). 

- «Эстафета поколений» (фотография с изображением совместной деятельности представителей разных поколений, с кратким описанием происходящего). 

Конкурс будет проводиться с 1 апреля по 29 октября  2018 года, по итогам которого победители будут отмечены дипломами лауреатов 1, 2, 3 степени в каждой категории. Лучшие работы будут опубликованы на сайте учреждения и в социальных сетях, а также  оформлены в виртуальную фотовыставку, приуроченную к празднованию 100-летия Комсомола.
Положение о проведении Окружного интернет-фотоконкурса, посвященного 100-летию комсомола «И вновь продолжается бой!...»
Информационная служба АУ ХМАО – Югры «Окружной Дом народного творчества»

Тел.: (3467) 33-53-95. E-mail: iao@to-kultura.ru
Официальный сайт – odntugra.ru, to-kultura.ru
Мы в VK – vk.com/odntugra86

Мы в Одноклассниках – ok.ru/odntugra86
Мы в Instagram – instagram.com/odntugra86
