ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе
«БУКВАльное преображение: битва салонов»


1. Общие положения
Настоящее положение регулирует вопросы, связанные с организацией конкурса
«БУКВАльное преображение: битва салонов» (далее Конкурс). 

2. Организатор:
Организатор конкурса – МБУ «Городская централизованная библиотечная система» города Ханты-Мансийска. 

3. Цели и задачи:
3.1 Цель конкурса - привлечение читателей в библиотеки города и раскрытие книжного фонда на тему стиля, моды и красоты.
3.2 Задачи:
· способствовать формированию привлекательного образа читателя библиотеки –интеллигентного, успешного, стильного человека;
· познакомить горожан с основами работы стилиста, имиджмейкера, визажиста;
· способствовать формированию чувства стиля, представлений о гармонии и красоте;
· раскрыть книжный фонд библиотек на тему стиля, моды и красоты.
3.3 Целевая аудитория – жители города Ханты-Мансийска. Возрастное ограничение – 12+.


4. Участие в игре.
К участию в проекте приглашаются:
- Салоны красоты, имеющие разрешительные документы, лицензию на ведение соответствующей деятельности. Задача салона – в ходе игры преобразить героя и создать образ в стиле определённого литературного персонажа, используя различные эстетические процедуры и другие возможности салона красоты. Герой сам выбирает персонаж заранее и описывает его черты и особенности в форме эссе. 

- Участники, которые выступят в роли героев – мужчины и женщины, достигшие 18-летнего возраста. Участнику, который хочет выступить в качестве героя, необходимо вместе с заявкой прислать следующее: 
· фотографии в полный рост и портрет;
· мини-эссе на тему «Мой любимый литературный герой». 
Герою на игру необходимо явиться без макияжа и цветного покрытия ногтей. Подавая заявку, герой даёт согласие на окраску волос, стрижку и другие процедуры по преображению и обязуется пройти конкурсные испытания до конца.

Для участия в игре представителям салонов и героям необходимо заполнить и подать заявку (Приложение 1) на электронную почту abk-hm@yandex.ru до 25 октября 2018 года включительно. 
Салоны красоты обязуются выполнить все процедуры по преображению героев на базе постоянного местоположения в период, обозначенный Организатором.
Организатор в праве отклонить заявку без объяснения причин. Количество героев определяется общим количеством салонов красоты в игре. Участие в игре является добровольным и автоматически означает согласие участников на использование информации об итогах игры, комментарии, фотографии, видео для публикации в СМИ без дополнительного согласования. 

6. Суть игры
В начале игры проводится жеребьёвка, которая определит, какой салон будет работать с конкретным героем и над каким образом.
Игра заключается в прохождении основных этапов, необходимых для преображения героя:
1. создание причёски; 
2. макияж и маникюр;
3. подбор одежды и аксессуаров.
В финале игры герой должен продемонстрировать жюри готовый литературный образ, салоны должны прокомментировать каждый образ – объяснить, почему они выбрали те или иные детали одежды, аксессуары, по какому принципу подобрали макияж и причёску. 
Жюри выставляет оценки и комментирует образы. Игра состоится 28 октября, начало в 10:00. Общий сбор и регистрация участников состоятся в библиоруме «Буква» за 30 минут до начала игры.

7. Система оценок
Результаты работы каждого салона оценивают члены жюри, в состав которого входят профессиональные стилисты, парикмахеры, визажисты и другие специалисты индустрии красоты. Оценивание производится по пятибалльной системе с заполнением оценочных листов, разработанных организаторами. 

8. Победители игры 
[bookmark: _GoBack]Победителем игры признаётся салон, получивший наибольшее количество баллов по оценкам жюри. Победитель получит диплом и звание «Лучший салон красоты города Ханты-Мансийска». Церемония награждения состоится после окончания игры в библиоруме «Буква».

