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Автономное учреждение 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

«Окружной Дом народного творчества»

ПРЕСС-РЕЛИЗ 15.10.2018
«Твой голос» услышат в Урае
23-24 ноября 2018 года в киноконцертном цирковом комплексе «Юность Шаима» города Урай прозвучат голоса лучших югорских вокалистов. I окружной конкурс эстрадного вокала «Твой голос» проводится при поддержке Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Соорганизатором конкурса выступает Окружной Дом народного творчества.
Принять участие приглашаютя эстрадные вокальные коллективы и отдельные исполнители в области вокального искусства по трем номинациям: «Соло», «Ансамбль» и «Профессионал» в шести возрастных категориях.
I окружной конкурс эстрадного вокала «Твой голос» проводится в целях популяризации и развития эстрадного вокального искусства и является отборочным этапом Конкурса молодых исполнителей «Песня не знает границ» Уральского федерального округа, которому в этом году исполняется 15 лет.
Для участия в конкурсе необходимо направить анкету-заявку на электронную почту unost-06@mail.ru в срок до 13 ноября 2018 года включительно.

Подробная информация представлена в Положении.

Контактные лица: ККЦК «Юность Шаима» 628285, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г.Урай, микрорайон А, д.69А, тел. 8(34676) 25933, +7(922)4262316, Нуриманова Эльвира Динафовна, заведующий художественного отдела.
Информационная служба АУ ХМАО – Югры «Окружной Дом народного творчества»

Тел.: (3467) 33-53-95. E-mail: iao@to-kultura.ru
Официальный сайт – odntugra.ru, to-kultura.ru
Мы в VK – vk.com/odntugra86

Мы в Одноклассниках – ok.ru/odntugra86
Мы в Instagram – instagram.com/odntugra86
